



## “第一书记”在菏泽

# “俺们村有‘文化大院’啦”

菏泽市选派的“第一书记”为郓城县李集乡6个村新建、改建村级活动场所

本报郓城11月11日讯(记者 李德领) 9日上午,郓城县李集乡6个行政村的村级组织活动场所(文化大院)建设启动仪式举行。刘集村、严集村、黄垓村、胡广屯村、孙垓村、李晓岚村6个行政村将启动村级活动场所建设。这是菏泽市选派“第一书记”驻郓城县李集乡工作组为村民带来的“礼物”,旨在打造村民之间的信息交流平台,让村民有精神文化生活场所。

活动启动仪式在刘集村举行,村民们听说要重建活动场所,都高兴不已。记者在刘集村活动场所平面图上看到,该村活动场所房屋总面积240平方米,不仅有党员活动室、村两委办公室等,还有篮球场、健身区、农家书屋等。

“我们村的活动用房为30余年前修建,目前已经坍塌,村办公地点暂设在原村支部书记刘树宗的家中,村内开会时还要去书记家,很不方便。现在‘第一书记’为我们村重新修建了新的活动场所,村民有休闲娱乐的好去处了。”刘集村村委主任刘树来说。

菏泽市选派的“第一书记”驻郓城县李集乡工作组所帮包的6个行政村地处黄河滩区,经济发展相对滞后,公

共服务设施不配套,尤其是村级活动场所建设严重滞后,难以满足党员、村民活动的需要。

据工作组组长葛广亮介绍,帮包的6个行政村中,刘集、严集、黄垓三个村的活动场所属新建,建筑面积都在200平方米以上。胡广屯、孙垓、李晓岚三个村的活动场所属改建,主要是提升建设标准和服务功能。“不论是新建,还是改建,我们都是在不增加村民负担的前提下,充分发挥‘第一书记’派出单位作用,完成村级组织活动场所建设”。

“我们要建设房子,也要留好院子,既要有服务场所,也要有服务设施,特别是文化、体育设施,这次我们争取配套到位。活动场所的建筑风格原则上是砖混结构的平房,并在醒目位置镶嵌建筑标志,使我们6个村的组织活动场所都能成为村里一个鲜明的标志性建筑。”葛广亮说。

目前,胡广屯村、刘集村活动场所建设工作都已经开工建设,其余4个村的活动场所工作将于11月中旬开工建设。看着正在建设的村活动场所,胡广屯村村民潘明坤说:“看着正在建设的活动场所,心里很高兴,听说还要为我们增加健身设施,真好太好了!”



▲胡广屯的“文化大院”属于改建,村民正在对原来的房子进行清理。

▲刘集村文化大院平面图,从图上可以看到,新的文化大院不仅有篮球场、健身场所,还有农家书屋和远程教育室等。  
本报记者 李德领 摄

## 追事 追寻新闻尽头

“40只山羊将传递爱心接力棒”追踪

# 40只山羊带动,村民都有事可做

“第一书记”送去爱心羊后,郓城胡广屯村现在几乎家家都养羊,并计划成立养羊合作社

本报郓城11月11日讯(记者 李德领) “以前农闲时,三五一伙人要么打牌,要么聊天,‘第一书记’为我们送了山羊之后,村民像商量好一样,吃完饭就到河滩放羊。”郓城县李集乡胡广屯村村支书潘明科笑着告诉记者。

10月25日,郓城县李集乡胡

广屯村“第一书记”彭志刚为该村40名困难群众每人送1只山羊,并规定一年内回交村集体1只山羊,然后再将其山羊送给村内另外40名群众。(本报10月26日曾以《40只山羊将传递爱心接力棒》为题进行报道。)11月11日,记者再次来到该村,发现村民在街上打牌、闲聊的少了,上

河滩放羊的多了。

潘明科说,自从“第一书记”为该村分了山羊后,现在该村几乎家家都养羊,“村里那么多养羊的,现在农闲了,我们也不能闲下来,每天吃完饭后牵着羊和邻居一块去河滩放羊,多好。”村民许秀云说。

69岁的侯照花上次分得1只

山羊后,她每天都是先把孙子送到学校,然后再去放羊,“现在我一个人住,有个羊有个伴,也能有份收入”。

此外,记者还发现,该村许多街道旁堆满了玉米秸、花生秧、地瓜秧等,“这些以前都没有人要,要么在地里烧掉,现在家里有了山羊了,这些就可

以作为饲料。你看那一堆花生秧,是专门从河滩上捡来的。”潘明科说。

据介绍,自从分完山羊后,村里又有不少村民买了羊,“现在几乎家家养羊,我们计划成立一个养羊合作社,带动村民一起致富。”他们正准备成立养羊合作社,以带动村民致富。

## 东明“流动调解庭”半年解百余矛盾

这是全市首个“流动调解庭”;群众有啥矛盾纠纷,家门口就能调解

本报东明11月11日讯(记者 李凤仪) 在东明县三春镇有全市首个“流动调解庭”,从今年5月份成立至今半年内,这个“流动调解庭”共受理各类矛盾纠纷100余起,调解成功率100%。此外,这个“流动调解庭”也将调解“阵地”推进到了第一线。

据了解,“流动调解庭”模式是主动深入田间地头、群众家中调解民间纠纷,将调解阵地推进到第一线,把矛盾纠纷化解在萌芽状态,使矛盾纠纷早发现、早控制、早化解,把调解工作做到群众家门口。

东明县三春集镇“流动调解庭”是由司法所长、调委会主任张

洪印任调解主任,成员由熟悉法律知识、精通调解业务的司法所工作人员组成。“流动调解庭”的建立拉近了与群众的情感距离,提高了调解成功率,起到了“调解一起,教育一片,稳定一方”的重要作用,被当地群众亲切地称为矛盾纠纷的“灭火器”、“社会矛盾激化的减压阀”。

## 企业存安全隐患 负责人被集体约谈

本报菏泽11月11日讯(记者 李凤仪 通讯员 孙明金) 11日,牡丹区安监局监察大队召集存在较大安全隐患的“问题”企业负责人及安全管理人员,进行集体约谈和警示教育。这是对存有安全隐患“问题”企业进行的首次集体约谈。

这次集体约谈,以近期“打非治违”隐患大排查中存较大安全隐患的企业为重点,旨在通过面对面的沟通和交流,向对方分析安全生产形势,警示“问题”企业从思想上提高认识,切实加强企业安全管理,隐患认真落实整改措施,及时整改安全

隐患。对重大隐患近期无法整改的,坚决予以关停,以确保十八大期间安全稳定。

约谈会上,安监局监察大队首先通报了全省、市近期发生的安全生产事故,共同分析了事故发生的原因,与参会单位存在的安全隐患逐一进行了对照,并对企业如何统一思想,提高认识,加强管理、消除隐患等提出了明确要求。

据介绍,此次约谈是牡丹区安监局对存有安全隐患“问题”企业进行的首次集体约谈,也是该局积极探索加强安全生产监管模式的又一创新举措。

## 菏泽非居民企业税收首破3亿元

与去年同期相比,增收三成多

本报菏泽11月11日讯(记者 陈晨 通讯员 侯云超 杨波) 11日,记者从国税局获悉,截至今年10月底,菏泽市国税部门共征收非居民企业所得税32600万元,首破3亿元大关,与去年同期相比增收8371万元。

据了解,非居民企业是指按照外国(地区)法律、法规成立,实际管理机构不在中国境内,取得来源于中国境内所得的企业。由于非居民企业所得税管理对象主要

为外国居民,其税收管理具有涉及事项繁杂、税源分布零散、涉税信息隐蔽、税款易流失、征管难度大的特点。

数据显示,在2007年非居民所得税收入实现零的突破后,2008年入库100万元,收入总额在全省列14位;2009年入库1014万元,收入总额在全省列第11位,2010年入库7601万元,同比增收6587万元,增长6.5倍,收入总额在全省列第5位,增幅列第1位;2011年入

27533万元,同比增收19932万元,增长325%,收入总额在全省列第2位。

从税源分布看,菏泽市非居民企业所得税收入也已经从个别县区扩展到所有县区,非居民企业所得税的所得类型也从原来单一的股权转让所得扩展到股息、利息、特许权使用费、股权转让所得等所有所得类型,菏泽市非居民企业所得税的征收管理逐渐进入了良性循环。

## 菏泽残疾人将有 功能更全体育中心

本报定陶11月11日讯(记者 张园园 通讯员 臧宝安) 9日上午,菏泽市残疾人体育中心暨定陶县残疾人服务中心项目奠基仪式在定陶县举行。据悉,这是目前菏泽投资规模最大、功能设施最全的残疾人服务项目。

为加快推进残疾人服务设施建设,山东省政府将每个市、县建设一处规范化、标

准化的残疾人托养机构建设写入残疾人事业发展规划。菏泽市残疾人体育中心暨定陶县残疾人服务中心项目,计划总投资4560万元,总建筑面积2.3万平方米。建成后,将面向定陶及菏泽周边地区,为残疾人提供康复训练、教育、就业培训、文化娱乐、竞技体育、法律援助、信息交流等多功能服务。